



UNIUNEA EUROPEANĂ



Instrumente Structurale  
2014-2020

# Buletin informativ nr.14 / 30.09.2021

Septembrie 2021

## TITLURI

1. **Articol:** Cum alegem apelul Orizont Europa potrivit?

2. **Știri și noutăți:**

- *Granturile SEE & ONG Norvegiene: 2 milioane de euro în cadrul apelului „Energie hidroenergetică, geotermală și alte surse de energie regenerabilă”*
- *Webinarul desfășurat în data de 16 septembrie 2021 cu tematica “Creșterea afacerilor în start-up-uri în domeniile inovării industriei verzi, TIC și Blue Growth” este acum disponibil online*
- *ERC raportează mai puține depuneri pentru ERC Advanced Grants în 2021*
- *Bourguignon își ia rămas bun de la Consiliul European de Cercetare după șapte ani de președinție*
- *EIT caută șapte noi membri ai Consiliului de conducere*
- *Comisia Europeană caută evaluatori de propuneri de cercetare*
- *Universitățile europene sunt mai deschise colaborării decât altele*
- *EIT și FEI colaborează pentru a stimula inovația în Europa*
- *Comisia Europeană pune cercetarea și dezvoltarea în centrul noii analize prospective*
- *Comisia Europeană deschide o consultare publică privind hidrogenul verde*
- *Panou pentru sănătate: cheltuielile pentru cercetare și dezvoltare în domeniul sănătății sunt acum văzute ca o chestiune de importanță existențială*
- *Clusterelor și Rețeaua întreprinderilor europene (EEN) în sectorul turismului*

3. **Apeluri Orizont Europa.**

4. **Evenimente.**

5. **European IP Helpdesk: Calendar evenimente IP**



**Articol: Cum alegem apelul Orizont Europa potrivit?***Sursa: emdesk.com*

Acest articol oferă o prezentare generală a programelor și apelurilor Orizont Europa, venind ca sprijin în alegerea celui mai relevant apel, în funcție de tema proiectului de cercetare în lucru. De asemenea, sunt prezentate pe scurt informații utile pentru procesul de aplicare.

Orizont Europa este programul-cadru de cercetare inovare al Uniunii Europene, cu un buget de 95,5 miliarde de euro pentru o perioadă de 7 ani (2021-2027). Bugetul include și o sumă de 5,4 miliarde de euro din programul „Next Generation EU”, destinat în special sprijinului în recuperarea ecologică și digitală în urma crizei generate de COVID-19.

Bugetul menționat anterior este împărțit pe trei piloni principali și numeroase clustere și subprograme, având ca scop sprijinirea tuturor domeniilor de cercetare și inovare: știință excelentă, provocări globale și competitivitate industrială, Europa inovatoare și extinderea participării, respectiv consolidarea zonei de cercetare europeană.

**Pilonul I - Știință excelentă**

Scopul principal al Pilonului I este consolidarea și extinderea excelenței științifice a Uniunii Europene. Acesta este conceput în special pentru organizațiile de cercetare, cu un buget total de aproximativ 25 miliarde de euro pentru perioada de 7 ani. Se finanțează cercetarea de cea mai înaltă calitate din toate domeniile pentru a genera noi informații științifice.

Pilonul I este împărțit în:

**Consiliul European pentru Cercetare (ERC)** - programul care va primi cea mai mare pondere din bugetul alocat, anume aproximativ 16,6 miliarde de euro. Înființat inițial în 2007, ERC oferă finanțare atractivă și flexibilă pentru cercetătorii individuali talentați și creativi (finanțare cu un singur beneficiar pentru cercetarea de bază), cu accent pe cercetătorii debutanți și pe echipele acestora, concurența fiind influențată exclusiv de criteriul excelenței.

**Acțiunile Marie Skłodowska Curie (MSCA)** - programul de referință al Uniunii Europene pentru educația doctorală și formarea postdoctorală, cu un buget de aproximativ 6,8 miliarde de euro. Obiectivul acestuia este dotarea cercetătorilor cu noi cunoștințe și abilități prin mobilitate și formare, inclusiv oferirea finanțărilor pentru companii în vederea angajării cercetătorilor.

*Infrastructurile de cercetare (RI)* - programul cu cel mai mic buget (aproximativ 2,4 miliarde de euro), oferind finanțare infrastructurilor de cercetare integrate și interconectate la nivel mondial, de exemplu, fazele de testare ale dezvoltării.

## INFORMAȚII PRACTICE

### Cum aplic?

Procesul de aplicare constă din următorii cinci pași, destul de asemănători cu fostul program Orizont 2020:

#### **1. Identificați apelul potrivit care vă acoperă nevoile.**

Apelul este publicat pe portalul Funding and Tenders al Comisiei Europene, unde solicitanții pot găsi sfera activităților finanțate și detalii relevante.

#### **2. Identificați potențialii parteneri (dacă este cazul).**

Există posibilitate în funcție de apel să puteți aplica singur sau în consorțiu. Criteriile pentru formarea unui consorțiu sunt definite în textul apelului.

#### **3. Înregistrați organizația dumneavoastră pe portalul Funding and Tenders al Comisiei Europene.**

Indiferent dacă sunteți un singur solicitant, lider al consorțiului sau partener într-un consorțiu, trebuie să vă înregistrați organizația pe platforma Comisiei Europene. În urma înregistrării, veți primi un cod de identificare a participantului (PIC) de care veți avea nevoie în procesul de aplicare.

#### **4. Scrieți cererea de finanțare.**

Acesta este momentul în care trebuie depus mai mult efort, deoarece este important să îi convingeți pe evaluatori că aveți tot ce este necesar pentru a obține finanțarea! Aplicațiile au mai multe forme și dimensiuni, în funcție de ceea ce solicitați.

#### **5. Așteptați evaluarea.**

După depunerea cererii, puteți să vă relaxați și să așteptați rezultatele!

## ȘTIRI ȘI NOUȚĂȚI



---

### GRANTURILE SEE: 2 MILIOANE DE EURO ÎN CADRUL APELULUI „ENERGIE HIDROENERGETICĂ, GEOTERMALĂ ȘI ALTE SURSE DE ENERGIE REGENERABILĂ”.

---

Innovation Norway a anunțat la începutul lunii septembrie lansarea apelului „Energie hidroenergetică, geotermală și alte surse de energie regenerabilă”, prin care solicitanții pot primi între 50.000 și 200.000 euro per proiect.

Pot aplica IMM-urile și ONG-urile, inclusiv întreprinderile sociale cu activități economice, stabilite ca persoană juridică în România.

Apelul poate oferi sprijin proiectelor care vor dezvolta și implementa activități ce vizează producerea de energie/electricitate din surse de energie regenerabilă (RES) în unul sau mai multe dintre domeniile:

- Hidroenergie
- Energie geotermală
- Energie regenerabilă din alte surse

Termenul limită pentru depunerea proiectelor este 3 decembrie 2021, ora 14:00. Mai multe detalii despre apel se pot găsi [aici](#).

---

### WEBINARUL DESFĂȘURAT ÎN DATA DE 16 SEPTEMBRIE 2021 CU TEMATICA “CREȘTEREA AFACERILOR ÎN START-UP-URI ÎN DOMENIILE INOVĂRII INDUSTRIEI VERZI, TIC ȘI BLUE GROWTH” ESTE ACUM DISPONIBIL ONLINE.

---

Innovation Norway din România a organizat un webinar în data de 16 septembrie 2021 cu privire la finanțarea start-up-urilor interesate de Industria verde, Inovație, TIC și Blue Growth. În cadrul evenimentului a fost prezentat programul de creștere a IMM-urilor cu sprijin pentru întreprinderi noi și bugetul detaliat al activității.

Termenul limită pentru depunerea aplicației este 18 noiembrie 2021. Webinarul poate fi revăzut [aici](#).

---

### ERC RAPORTEAZĂ MAI PUȚINE DEPUNERI PENTRU ERC ADVANCED GRANTS ÎN 2021

---

Consiliul European de Cercetare a primit pentru ERC Advanced Grants cu 35% mai puține comparativ cu anul trecut, sporind rata potențială de succes la 14,4%.

ERC a primit 1.735 de propuneri pentru apelul din acest an cu proiecte fundamentale de cercetare conduse de oameni de știință cu o experiență științifică recunoscută.

Aproximativ o cincime din cereri au fost depuse de femei de știință și cel mai popular domeniu de cercetare a fost științele fizice și ingineria.

Următorul apel va fi deschis în perioada 20 ianuarie - 28 aprilie 2022, cu un buget estimat la 626 milioane euro.

---

## BOURGUIGNON ÎȘI IA RĂMAS BUN DE LA CONSILIUL EUROPEAN DE CERCETARE DUPĂ ȘAPTE ANI DE PREȘEDINȚIE

---

Matematicianul francez Jean-Pierre Bourguigno a fost șeful Consiliului științific al ERC din 2014 având la activ un total de șapte ani. Mandatul său se încheiase oficial în decembrie 2019, dar a revenit la conducere la începutul anului 2020 ca președinte interimar. Bourguignon a condus ERC printr-o perioadă dificilă afectată de o criză a conducerii, de pandemia COVID-19 și de negocierile tensionate privind bugetul noului program de cercetare al Uniunii Europene - Orizont Europa.

În mesajul său de adio, fostul președinte a subliniat importanța continuării promovării încrederii și investițiilor în știință: „Cu amenințarea asupra sănătății pe care a adus-o COVID-19 și cu escaladarea crizei climatice care se desfășoară în fața ochilor noștri - și aș mai putea enumera câteva îngrijorări - Europa se confruntă cu provocări serioase care necesită acțiuni pe termen lung. Un lucru este clar: investiția în știință este esențială pentru un viitor mai bun și mai sigur”, a spus Bourguignon.

Pe Twitter, mesajul de rămas bun a fost întâmpinat cu cuvinte de recunoștință din partea Comisarului european pentru cercetare, Mariya Gabriel, Asociației Universității Europene, a membrilor Parlamentului European și a altor membri ai comunității științifice.

La 1 octombrie, Bourguignon va fi succedat de biologul german Maria Leptin. Până atunci, vicepreședinții Consiliului științific vor prelua atribuțiile președintelui. Mai multe informații precum și întreaga declarație a fostului președinte ERC se pot găsi [aici](#).

---

## EIT CAUTĂ ȘAPTE NOI MEMBRI AI CONSILIULUI DE CONDUCERE

---

Institutul European de Inovare și Tehnologie (EIT) caută șapte noi membri care să se alăture consiliului său de conducere responsabil de procesul de luare a deciziilor strategice al agenției de inovare a Uniunii Europene.

Apelul pentru noi membri ai consiliului este deschis până pe 28 octombrie 2021. Cei mai buni candidați vor fi apoi selectați și prezentați Comisiei Europene, care va avea ultimul cuvânt în ceea ce privește alăturarea celor șapte candidați la consiliu cu un mandat de patru ani.

Depunerea candidaturilor pentru posturile de conducere oferite de EIT se pot face [aici](#).

---

## UNIVERSITĂȚILE EUROPENE SUNT MAI DESCHISE COLABORĂRII DECÂT ALTELE

---

Universitățile europene colaborează cu alte instituții în ceea ce privește predarea, cercetarea și schimbul de cunoștințe mai mult decât universitățile din alte regiuni. U-Multirank este un clasament universitar inițiat de Comisia Europeană în 2011 pentru a oferi mai multă vizibilitate universităților europene.

Constatarea este în concordanță cu ambiția Uniunii Europene de a crea alianțe transnaționale universitare pentru a permite mobilitatea studenților, a personalului și a cercetătorilor la nivel european, schimbul de cunoștințe și cercetarea comună. Există deja 41 de astfel de alianțe sprijinite de Uniunea Europeană, care reunesc peste 280 de universități. Mai multe informații se pot găsi [aici](#).

---

## EIT ȘI FEI COLABOREAZĂ PENTRU A STIMULA INOVAȚIA ÎN EUROPA

---

Începând din 20 septembrie 2021, Fondul European de Investiții (FEI) și Institutul European de Inovare și Tehnologie (EIT) vor [împărtăși](#) cunoștințe despre oportunități de finanțare și inovare pentru a oferi servicii și finanțări mai bune pentru IMM-urile și întreprinderile noi. Noul parteneriat de schimb de cunoștințe promite să stimuleze potențialul de inovare al Europei pentru tranzițiile ecologice și digitale.

*„Un acces îmbunătățit la finanțare este un element esențial al oricărei politici de inovare de succes. Prin reunirea EIT și a FEI, ne asigurăm că toți inovatorii și IMM-urile din Europa care sunt capabili să stimuleze redresarea și tranzițiile ecologice și digitale pot obține sprijinul de care au nevoie”,* a declarat comisarul Uniunii Europene pentru cercetare și inovare, Mariya Gabriel.

---

## COMISIA EUROPEANĂ CAUTĂ EVALUATORI DE PROPUNERI DE CERCETARE

---

Agenția Executivă Europeană pentru Cercetare, care gestionează majoritatea propunerilor de proiecte depuse în cadrul cererilor de cercetare ale Uniunii Europene, îi așteaptă pe cei interesați să evalueze și să monitorizeze proiectele să își depună cererile în baza de date a experților.

Solicitanții pot proveni din orice țară, cu condiția să aibă expertiză într-unul din domeniile de cercetare acoperite de agenție. Pot reprezenta industria, asociațiile de afaceri, agențiile de inovare, organizațiile neguvernamentale și internaționale, administrațiile locale, regionale și naționale, universitățile și institutele de cercetare.

Mai multe detalii și informații în ceea ce privește depunerea candidaturii se pot găsi [aici](#).

---

## COMISIA PUNE CERCETAREA ȘI DEZVOLTAREA ÎN CENTRUL NOII ANALIZE PROSPECTIVE

---

Uniunea Europeană ar trebui să își ajute întreprinderile noi să crească și să elaboreze reglementări tehnologice prietenoase cu inovarea pentru a atinge suveranitatea tehnologică până în anul 2040, potrivit noului [raport](#) de previziune al Centrului Comun de Cercetare (CCR) privind autonomia strategică deschisă.

Sprijinirea start-up-urilor în extinderea unor astfel de inovații în sectoare precum inteligența artificială (AI), cuantica și robotica ar putea ajuta Europa să-și asigure locul în cursa tehnologică globală și să-și asigure suveranitatea tehnologică, se arată în raport.

Noul raport al Centrului științific al Comisiei Europene a identificat provocările emergente în geopolitică, tehnologie, economie, mediu și societate și a detaliat modul în care acestea pot fi abordate cel mai bine pentru a asigura autonomia strategică până în anul 2040.

---

## PANOU PENTRU SĂNĂTATE: CHELTUIELILE PENTRU CERCETARE ȘI DEZVOLTARE ÎN DOMENIUL SĂNĂTĂȚII SUNT ACUM VĂZUTE CA O CHESTIUNE DE IMPORTANȚĂ EXISTENȚIALĂ

---

Cheltuielile pentru cercetarea în domeniul sănătății nu mai sunt privite ca fiind cheltuieli suplimentare, ci ca „ceva de importanță existențială”, a declarat Rachel Chikwamba, directorul grupului Consiliului Sud-African pentru Cercetare Științifică și Industrială, în cadrul discuției asupra cercetării și dezvoltării sănătății la o conferință de știință desfășurată recent. „Importanța a ceea ce facem noi ca oameni de știință este acum pusă la nivelul la care ar trebui să fie.”, a spus ea.

Acest lucru este valabil mai ales pentru cercetarea de bază, care și-a avut momentul în timpul pandemiei COVID-19. „Nu ar trebui să uităm că cercetarea în domeniul ARNm a început acum 30 de ani”, a declarat Robert-Jan Smits, președintele Consiliului executiv de la Universitatea de Tehnologie Eindhoven. „Aceasta arată puterea cercetării de bază și nu ar trebui să uităm niciodată acest lucru.”

---

## COMISIA DESCHIDE O CONSULTARE PUBLICĂ PRIVIND HIDROGENUL VERDE

---

Consultarea publică la nivel european își propune să stabilească o cercetare strategică comună și o inovație pentru hidrogenul verde, a anunțat Comisia Europeană.

[Consultarea](#) face parte dintr-o inițiativă pilot în noul Spațiu European de Cercetare (ERA), prin care Comisia dorește să reunească știința, industria, societatea civilă și administrația publică într-o comunitate transdisciplinară de hidrogen verde.

Sondajul durează aproximativ 30 de minute și poate fi completat [aici](#).



## APELURI Orizont Europa

**PILONUL I: Excellent Science****MARIE SKŁODOWSKA-CURIE ACTIONS (MSCA)**

<b>Termen limită</b>	<b>Indicativ</b>	<b>Titlu</b>	<b>Informații apel</b>
05.10.2021	HORIZON-MSCA-2021-INCO-01-01	MSCA International Cooperation 2021	<a href="#">Descriere</a>
07.10.2021	HORIZON-MSCA-2022-CITIZENS-01-01	European Researchers'Night 2022-2023	<a href="#">Descriere</a>
12.10.2021	HORIZON-MSCA-2021-PF-01-01	MSCA Postdoctoral Fellowships	<a href="#">Descriere</a>
16.11.2021	HORIZON-MSCA-2021-DN-01-01	MSCA Doctoral Networks	<a href="#">Descriere</a>

**PILONUL II: Global Challenges and European Industrial Competitiveness****CLUSTER 2: CULTURE, CREATIVITY AND INCLUSIVE SOCIETY**

<b>Termen limită</b>	<b>Indicativ</b>	<b>Titlu</b>	<b>Informații apel</b>
07.10.2021	HORIZON-CL2-2021-DEMOCRACY-01	The future of liberal democracy in Europe	<a href="#">Descriere</a>
07.10.2021	HORIZON-CL2-2021-HERITAGE-01	Research and innovation on cultural heritage and CCIs	<a href="#">Descriere</a>
07.10.2021	HORIZON-CL2-2021-HERITAGE-02	Engagement with stakeholders	<a href="#">Descriere</a>
07.10.2021	HORIZON-CL2-2021-TRANSFORMATIONS-01	Inclusiveness in times of change	<a href="#">Descriere</a>



## CLUSTER 3: CIVIL SECURITY FOR SOCIETY

Termen limită	Indicativ	Titlu	Informații apel
21.10.2021	HORIZON-CL3-2021-CS-01	Increased cybersecurity 2021	<a href="#">Descriere</a>
23.11.2021	HORIZON-CL3-2021-FCT-01	Fighting Crime and Terrorism 2021	<a href="#">Descriere</a>
23.11.2021	HORIZON-CL3-2021-BM-01	Border Management 2021	<a href="#">Descriere</a>
23.11.2021	HORIZON-CL3-2021-INFRA-01	Resilient Infrastructure 2021	<a href="#">Descriere</a>
23.11.2021	HORIZON-CL3-2021-DRS-01	Disaster-Resilient Society for Europe 2021	<a href="#">Descriere</a>
23.11.2021	HORIZON-CL3-2021-SSRI-01	Support to Security Research and Innovation 2021	<a href="#">Descriere</a>

## CLUSTER 5: CLIMATE, ENERGY AND MOBILITY

Termen limită	Indicativ	Titlu	Informații apel
19.10.2021	HORIZON-CL5-2021-D2-01	Cross-sectoral solutions for the climate transition	<a href="#">Descriere</a>
19.10.2021	HORIZON-CL5-2021-D4-01	Efficient, sustainable and inclusive energy use	<a href="#">Descriere</a>
19.10.2021	HORIZON-CL5-2021-D6-01	Safe, Resilient Transport and Smart Mobility services for passengers and goods	<a href="#">Descriere</a>
05.01.2022	HORIZON-CL5-2021-D3-02	Sustainable, secure and competitive energy supply	<a href="#">Descriere</a>

## CLUSTER 6: FOOD, BIOECONOMY, NATURAL RESOURCES, AGRICULTURE AND ENVIRONMENT

Termen limită	Indicativ	Titlu	Informații apel
06.10.2021	HORIZON-CL6-2021-BIODIV-01	Biodiversity and Ecosystem Services	<a href="#">Descriere</a>
06.10.2021	HORIZON-CL6-2021-FARM2FORK-01	Fair, healthy and environmentally friendly food systems from primary production to consumption	<a href="#">Descriere</a>
06.10.2021	HORIZON-CL6-2021-ZEROPOLLUTION-01	Clean environment and zero pollution	<a href="#">Descriere</a>
06.10.2021	HORIZON-CL6-2021-CLIMATE-01	Land, oceans and water for climate action	<a href="#">Descriere</a>
06.10.2021	HORIZON-CL6-2021-COMMUNITIES-01	Resilient, inclusive, healthy and green rural, coastal and urban communities	<a href="#">Descriere</a>
06.10.2021	HORIZON-CL6-2021-GOVERNANCE-01	Innovative governance, environmental observations and digital solutions in support of the Green Deal	<a href="#">Descriere</a>

**PILONUL III: INNOVATIVE EUROPE**

## EUROPEAN INNOVATION COUNCIL (EIC)

Termen limită	Indicativ	Titlu	Informații apel
27.10.2021	HORIZON-EIC-2021-PATHFINDERCHALLENGES-01	EIC Pathfinder Challenges 2021	<a href="#">Descriere</a>
06.10.2021	HORIZON-EIC-2021-ACCELERATORCHALLENGES-01	EIC Accelerator Challenges 2021	<a href="#">Descriere</a>
06.10.2021	HORIZON-EIC-2021-ACCELERATOROPEN-01	EIC Accelerator Open 2021	<a href="#">Descriere</a>
26.10.2021	HORIZON-EIE-2021-CONNECT-01	Interconnected Innovation Ecosystems (2021)	<a href="#">Descriere</a>

## WIDENING PARTICIPATION AND STRENGTHENING THE EUROPEAN RESEARCH AREA

Termen limită	Indicativ	Titlu	Informații apel
05.10.2021	HORIZON-WIDERA-2021-ACCESS-02	Twinning Western Balkans	<a href="#">Descriere</a>
05.10.2021	HORIZON-WIDERA-2022-ACCESS-01-two-stage	Teaming for Excellence (1st stage)	<a href="#">Descriere</a>
04.11.2021	HORIZON-WIDERA-2021-ACCESS-05	European Excellence Initiative (EEI): Strengthening capacity for excellence in higher education institutions and surrounding ecosystems	<a href="#">Descriere</a>
18.01.2022	HORIZON-WIDERA-2021-ACCESS-03	Twinning	<a href="#">Descriere</a>

## MISIUNI

Termen limită	Indicativ	Titlu	Informații apel
20.10.2021	HORIZON-MISS-2021-UNCAN-01	Preparing UNCAN.eu, an European initiative to understand cancer	<a href="#">Descriere</a>
20.10.2021	HORIZON-MISS-2021-SOIL-01	Preparing the ground for healthy soils: building capacities for engagement, outreach and knowledge	<a href="#">Descriere</a>

## OCTOMBRIE 2021

D	L	M	M	J	V	S
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30
31						

## Evenimente

05.10.2021

- „Bring a continual stream of innovation to the market and beyond!”

07.10.2021

- „Mobility Talks Episode 11: Gearing up for a truly cycling city!” (15.30 – 17.00 CEST)

12.10.2021

- „Boosting Europe’s Innovation Talent and Capacity with the EIT in 2021-2027”

12.10.2021

- „The New Era for Prevention & Diagnostics - Opportunities for SMEs and Corporates”

12-13.10.2021

- „EU-South MED Cluster Matchmaking Event”

9-24.10.2021

- „EU Code Week”

25-29.10.2021

- „EU Sustainable Energy Week 2021”

26-28.10.2021

- „BeHEALTH 2021 - Online International Event in Healthcare”

28-30.10.2021

- „Sibiu Innovation Days 2021”

24-25.11.2021

- „European Innovation Council Summit”

## EVENIMENTE

### **„Bring a continual stream of innovation to the market and beyond!”**

Horizon Results Booster este o nouă inițiativă susținută de Comisia Europeană care își propune să maximizeze impactul proiectelor de cercetare finanțate de Programul Cadru 7, Orizont 2020 și Orizont Europa. În data de 5 octombrie în intervalul orar 10-12.30 CEST va avea loc o sesiune de informare online cu o [agendă](#) care abordează subiecte pe tematica managementului rezultatelor în domeniul cercetării și inovării. Mai multe detalii, [aici](#).

### **„Mobility Talks Episode 11: Gearing up for a truly cycling city!” (15.30 – 17.00 CEST)**

Evenimentul online gratuit se adresează în special celor interesați de mobilitatea activă în spațiile urbane. Detalii și înscriere, [aici](#).

### **„Boosting Europe’s Innovation Talent and Capacity with the EIT in 2021-2027”**

Obiectivul acestui workshop online este de a prezenta oferta Institutului European de Inovare și Tehnologie (EIT) pentru perioada 2021-2027 părților interesate din regiunile și orașele europene. Titlurile cuprinse în agendă sunt:

*„The EIT: Making Innovation Happen” (16:30 – 16:45 CEST)*

*„Enhancing innovation capacity of Regions and Cities across Europe” (16:45 – 17:15 CEST)*

*„Building bridges with the EIT Community and Smart Specialisation” (17:15 – 18:00 CEST)*

Detalii despre înscriere, [aici](#).

### **„The New Era for Prevention & Diagnostics - Opportunities for SMEs and Corporates”**

EEN, proiectele Interreg NWE Codex4SMEs, Boost4Health, MATMED și proiectul Digi-B-Cube din cadrul proiectului H2020 își unesc forțele organizând un eveniment în data de 12 octombrie 2021 dedicat IMM-urilor pentru a atinge un nou nivel de inovare și forță în diagnosticare și prevenire în Europa.

Agenda evenimentului:

- Noul regulament privind dispozitivele medicale pentru diagnostic in vitro
- Modelele de rambursare în domeniul asistenței medicale și al accesului pe piață în Europa
- Cum se cooperează cu companiile globale medtech?
- Cum se oferă sprijin din partea ecosistemul european?
- Orizont Europa solicită companii de diagnosticare

Înscrierea la eveniment este gratuită și se poate face până pe data de 30 septembrie, [aici](#).

### „EU-South MED Cluster Matchmaking Event”

În contextul TechDays - Match Up! evenimentul realizat de THE NEXT SOCIETY, cu sprijinul Comisiei Europene, Platforma europeană de colaborare între clustere (ECCP) și Ceipiemonte - Agenția Piemonte pentru Investiții, Export și Turism de matchmaking EU – South MED Cluster va avea loc online în perioada 12-13 octombrie 2021.

Scopul acestei serii de evenimente este de a realiza colaborări între Orientul Mijlociu și Africa de Nord (MENA) și inovatorii Uniunii Europene, dar și în cadrul ecosistemului MENA, clusterelor jucând un rol-cheie în lanțul valoric.

Principalele domenii de interes vor fi:

- Agricultură și industria alimentară
- Industrii creative și turism
- Soluții digitale
- Energie durabilă și greentech
- Transport și mobilitate

Înscrierea la eveniment se poate face până pe data de 30 septembrie 2021, [aici](#).

### „EU Code Week”

Săptămâna EU Code are loc în perioada 9-24 octombrie 2021, fiind o mișcare la nivel de bază organizată de voluntari, care promovează codificarea în țările lor, în calitate de ambasadori ai Code Week. Scopul acestora este de a promova codingul și competențele digitale pentru școli, tineri și adulți din întreaga Europă.

Inițiativa va reuni o serie de activități și evenimente, menite să facă programarea mai vizibilă, demistificând competențele digitale și reunind oameni motivați pentru a învăța. În 2020, un total de 72,7K activități au avut loc în peste 80 de țări, la care au participat peste 3,4 mii de participanți.

Entitățile interesate pot participa la EU Code, de la implicarea pe platformele de comunicare socială, folosind hashtag-ul #CodeWeekEU, până la găzduirea atelierelor de codificare.

Mai multe informații despre inițiativă, precum și înregistrarea la eveniment se pot găsi [aici](#).

### „Sibiu Innovation Days 2021”

Cea de-a doua ediție a Sibiu Innovation Days este co-organizată de Universitatea Lucian Blaga din Sibiu, (prin Institutul de Transfer de Cunoștințe Hasso-Plattner) și de Cluj IT Cluster și se va desfășura în perioada 28-30 octombrie 2021. Această ediție a Sibiu Innovation Days continuă tema transformării digitale care vizează adaptarea proceselor industriale și administrative în contextul digitalizării, precum și crearea de valoare prin transformare structurală și generarea de noi afaceri, startup-uri sau spinoff-uri.

Mai multe detalii despre eveniment și înscrierea la acesta se pot găsi [aici](#).

### „EU Sustainable Energy Week 2021”

Săptămâna UE a energiei durabile (EUSEW) înglobează o serie de activități de două luni în întreaga Europă care promovează o energie sigură, curată și eficientă.

Acesta reunește factorii de decizie politică, părțile interesate și cetățenii pentru a atinge obiectivele în materie de climă și energie pentru uniunea energetică. Lansat în 2006, EUSEW este organizat de Comisia Europeană (Direcția Generală Energie și Agenția Executivă pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii).

Încă o dată, conferința de politică va fi organizată în format digital, cu tema "Către 2030: Remodelarea Sistemului Energetic European". Sesiunile organizate de Comisia Europeană și de părțile interesate din domeniul energiei se vor concentra pe aspecte legate de energia durabilă și vor dezbate noile evoluții în materie de politici, cele mai bune practici și ideile privind energia durabilă.

Mai multe detalii despre eveniment și înscriere se găsesc [aici](#).

### „BeHEALTH 2021 - Online International Event in Healthcare”

ROHEALTH organizează în perioada 26-28 octombrie 2021 a patra ediție a acestui eveniment unic reunind companii, organizații, universități și entități publice, fiind mediul perfect pentru parteneriate internaționale, ducând la creșterea competitivității economice în domeniul sănătății.

Agenda BeHEALTH include, pe lângă evenimentul de brokeraj, și un concurs de start-up-uri alături de 10 paneluri pentru discuții care acoperă expertiza clusterului.

Înscrierea la eveniment este gratuită și se poate face până pe data de 25 octombrie 2021, [aici](#).

### „European Innovation Council Summit”

Evenimentul de anul acesta va fi unul hibrid și va găzdui ateliere de lucru, sesiuni de pitching, anunțarea câștigătorilor premiilor EIC, inclusiv premiul femeilor inovatoare remarcabile, precum și lansarea oficială a noului forum EIC: [https://eic.ec.europa.eu/events/save-date-european-innovation-council-summit\\_en](https://eic.ec.europa.eu/events/save-date-european-innovation-council-summit_en).

## EUROPEAN IP HELPDESK: CALENDAR EVENIMENTE IP

European IP Helpdesk a publicat calendarul care cuprinde webinarii și workshop-uri pe subiecte de proprietate intelectuală și transfer tehnologic în diferite domenii. Lista evenimentelor cu desfășurare până la sârșitul acestui an se regăsește mai jos, iar pentru mai multe detalii și înscrieri, click pe titlu:

<b>Data</b>	<b>Titlu (link)</b>
28.09.2021	<a href="#">EU - Webinar &amp; CPVO coop: IPR in the Agri-food Sector II: conflicts and synergies among GIs, Trademarks, Patents &amp; PVDs</a>
29.09.2021	<a href="#">EU - Webinar: The Importance of IP for SMEs</a>
30.09.2021	<a href="#">High-growth technology business forum: Licensing Forum</a>
06.10.2021	<a href="#">EU - Webinar: IP in Horizon Projects (H2020/HEurope)</a>
07.10.2021	<a href="#">EU - Webinar: IP Assessment</a>
08.10.2021	<a href="#">EU - Webinar for start-ups at B2B-event Chem-Match: IP and software in collaborations: Corporates meet Startups 2021 "Green &amp; Digital"</a>
13.10.2021	<a href="#">EU - Webinar: IPR and Software</a>
14.10.2021	<a href="#">EU - Webinar: Technology Transfer</a>
19.10.2021	<a href="#">Webinar Coop with the European Patent Office: From Lab to Market - Successful Technology Transfer Journeys</a>
20.10.2021	<a href="#">EU - Webinar: IP Commercialization and Licensing</a>
21.10.2021	<a href="#">EU - Webinar &amp; CIOPORA coop: Growers' Guide to Intellectual Property Protection for Plants</a>
27.10.2021	<a href="#">EU - Webinar: Consortium Agreements</a>
28.10.2021	<a href="#">EU - Webinar: Freedom to Operate</a>
02.11.2021	<a href="#">EU - Webinar: CIOPORA coop: Enforcement practices for Plant Variety Rights in the EU</a>
03.11.2021	<a href="#">EU - Webinar: Effective IP and Outreach Strategies Help Increase the Impact of Research and Innovation</a>
09.11.2021	<a href="#">EU - Webinar: IP in EU funded projects with a special focus on MSCA</a>
10.11.2021	<a href="#">EU - Webinar: IP and Artificial Intelligence</a>
17.11.2021	<a href="#">EU - Webinar: IP in Biotechnology</a>
24.11.2021	<a href="#">EU - Webinar: Geographical Indications</a>
01.12.2021	<a href="#">EU - Webinar: The new Copyright Directive</a>
02.12.2021	<a href="#">EU - Webinar: IP Commercialization &amp; Licensing - Advanced</a>
07.12.2021	<a href="#">EU - Webinar: IP and Artificial Intelligence - Advanced</a>
08.12.2021	<a href="#">EU - Webinar: Impact and Innovation in EU funded projects - A guide for proposers</a>
15.12.2021	<a href="#">EU - Webinar: Maximizing the Impact of Horizon project (2020/HEU) results</a>





UNIUNEA EUROPEANĂ



Instrumente Structurale  
2014-2020

Material editat de: **Centrul SupportTM**, în cadrul proiectului  
"Centrul suport pentru participarea la proiecte internaționale – SupportTM", identificat cu  
ID SMIS 108173, proiect co-finanțat din Programul Operațional Competitivitate 2014-2020.

Data publicării: 30.09.2021

*Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a  
Uniunii Europene sau a Guvernului României.*